

“参保”“参合”市民可预约体检啦

■ 城镇居保人员在 75 家定点体检医疗机构参检
 ■ 新农合人员由各乡镇街道组织时间地点进行统一体检
 ■ 从6月10日持续到2016年1月底



本报讯(记者周琼 通讯员任社) 想知道自己的身体状况? 只要您参加了2015年市区城镇居民医疗保险或新型农村合作医疗, 就可以预约体检了。

昨日, 记者从市医保中心了解到, 2015年市区城镇居民医疗保险参保人员和新型农村合作医疗参合人员健康体检, 从今年6月10日开始, 持续到2016

年1月底。在市区范围内参加城镇居民医疗保险和新型农村合作医疗, 并在健康体检实施的有效时间内正常享受待遇的参保(合)人员, 均可在规定时间内参加健康体检。不过, 长达半年的体检期内, 如果您一直没去, 这份“福利”可就相当于自行放弃了。

今年的健康体检项目根据受检人群的年龄结构、健康风险等特点, 分为老年人及非从业人员、高校(技校)学生、婴幼儿及其他未入学的未成年人和中小學生等四类, 按不同人员类别, 体检项目有所不同。60岁以上的老人, 体

检中会测定血糖血脂, 检查肾功能, 并进行癌胚抗原测定, 而对于尚未入学的小朋友, 体检项目中则安排了口腔、视力、听力和生长发育等情况的判断。

另外值得注意的是, 今年我市将出台统一的城乡居民医保制度, 原新农合制度和城镇居民医保制度将进行并轨。因此, 今年参保参合人员体检将统一标准、统一项目、统一组织、统一实施时间。不过, 城镇居保参检人员由75家定点体检医疗机构(医院名称和联系电话详见本报微信及宁波日报网)提供相关服务, 参保人员可携带本人社保卡(医保卡)到选定的体检医院进行预约登

记, 也可通过电话进行预约, 并在约定时间到体检医院凭本人医保卡(社保卡)进行体检。新农合参合人员的健康体检, 则由各乡镇街道统一组织, 参合人员根据相应时间地点进行统一体检。除上述两类人员外的中小學校、高校(技校)参保学生的健康体检由学校统一组织, 原则上各學校就近选择体检医院实施体检。

医保经办机构提醒广大参检人员, 为了保证体检质量, 体检医院对每日体检人数做了限定。请体检人员有序预约, 准时体检, 以免临近结束时因人多造成预约困难。

高考期间交通或迎“两重天”

考生须早做准备,有突发状况可求助81981000

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾 董力军) 今年的高考即将于本月7日、8日、9日举行, 全市共有3.8万余名考生报名参加, 考点37个。由于7日正好是周日, 8日是周一, 届时交通早高峰很有可能迎来“两重天”, 为此交警发布提醒, 建议考生把握好出行时间, 宁可早到也千万不要迟到。

记者从交警处获悉, 届时各地交警部门将根据考点周边交通实际情况安排相应的警力。在各易堵路

口路段和通往各考点的主要路段, 会有专人巡逻、疏导。指挥中心也会密切注意路况, 加强主要通道的信号配时, 确保考生能尽快到达考点。

交警表示, 他们将在各考点准备一定数量的警用摩托车用于应急。考生如果在道路上发生突发状况, 可以拨打交警的高考服务热线81981000, 巡逻警力将在第一时间给予帮助。此外, 交警也呼吁各位市民, 高考期间请尽量公交出行, 为考生营造一个良好的考试环境。

宁大科院毕业生 论文答辩答到了日本

本报讯(记者陈敏 通讯员李封) 记者昨日从宁波大学科技学院获悉, 最近该校的11名毕业生在日本完成了他们的毕业论文答辩。

这11名学生都是宁大科技学院设计艺术学院的学生, 作为第四批宁波大学科技学院与日本武藏浦和日本语学院日语研修计划的成员, 于去年10月赴日本学习日语。眼看毕业在即, 为了方便这11名学生论文答辩, 科技学院特别经与日方学校沟通后, 决定为他们在日本特别安排一次国际答辩。

宁大科技学院副院长林雪明说, 该计划是该校与日本武藏浦和日本语学院于2012年开展实施的, 旨在帮助致力于赴日本知名高校读研深造的大四学生。根据计划安排, 凡是报名参加该计划的学生, 不仅可以在日本武藏浦和日本语学院研修日语, 还可

以修读该院开设的相关课程实现与宁大科技学院的课程顶替, 在日本完成毕业实习和毕业论文答辩; 在日学习期间, 学生还可以通过日方的合作院校, 了解日本研究生报考政策, 接受考研辅导、报考指导等服务。

能在日本参加国际答辩, 戴俊俊同学很是开心。“这场答辩, 在毕业设计提交、导师修改、装订、答辩等环节上, 与国内的同学没有区别, 但答辩专家里, 除了宁大科院的老师外, 还有日本的教授, 提问很专业。”已经能在日本专家面前, 部分用日语答辩的戴俊俊, 对参加这次答辩的收获, 看得很重。

应邀参加这场国际答辩的高须贺昌志教授, 给予中国学生高度的评价。“他们将异文化社会环境融入于创作, 灵感想法和设计实践都超出了我的想象。”

江东21所中小学 开展急救救护技能比赛

本报讯(记者王博 通讯员周唯轶 赵蔚) 6月3日, 江东区首届中小学生急救救护技能比赛在江东实验小学樱花校区体育馆举行, 21所中小学近百人参赛。

技能比赛以现场模拟交通事故场景开展, 小组主要考察学生止血、包扎、固定等创伤救护技能, 初中组要求更高, 除创伤救护以外, 还要对“伤员”进行心肺复苏。最终, 江东第二实验小学和曙光中学的参赛学生以其到队迅速、救援及时, 获得一等奖。

江东红十字会有关负责人表示, 此次急救救护技能比赛既是辖区学校急救救护实战能力的检验, 也增强了学生自我防护意识, 提高学生的自救互救能力, 真正达到“以赛促练、以赛促学、以赛促用”效果。

目前, 提高群众的自救互救能力已成为国家应急体系建设的重要组成部分。市政府已连续两年将急救救护培训纳入“民生实事项目”。江东区也把急救救护培训纳入应急救护体系。截至目前, 江东区红十字

会已为各中小学校和幼儿园培养救护师102人次, 培训救护员186名, 下发了《学生生命安全读本》教师用书210本, 《学生生命安全读本》6200本, 训练包420只, 模拟人27具, 保障了中小学校的的教学需求。

接下来, 江东区还会把救护培训融入学生的体育保健课中, 提升广大中小学生的自救互救和应急避险能力。目前已在小学安排4个课时的救护培训, 初中则安排8个课时。



图为比赛现场。

让图书活起来

昨天, 北仑中心幼儿园的孩子们正在表演绘本剧《皇帝的新装》。市妇联、文明办、文广新闻出版局当天在小港街道高河塘社区举行现场推进会, 推广亲子阅读。

(记者 徐文杰 摄)



各方齐聚座谈会, “治病”前先把把脉 超市表态:将支持“错时停车”

关注错时停车系列报道

本报讯(记者王晓峰 通讯员石奇峰 张立) 旧版“错时停车”措施遭遇“滑铁卢”(详见上周五报道), 新版“错时停车”仍需探索。昨天下午, 由海曙交警大队牵头, 市、区两级综治办、欧尚超市(翠柏店)、相关街道和社区, 以及居民代表共聚一堂, “治病”前先把把脉, 为“错时停车”开出可行的“药方”。

记者从这场座谈会上获悉, 问题的焦点集中在“收费”与“安全”这两项上。欧尚超市店长助理漆小姐表态说, 只要不影响超市正常经营, 出于企业的社会责任感,

她们愿意开放内部停车场, 以错时停车的方式缓解周边老小区的停车难问题。

但她坦言, 超市方面顾虑: 第一个就是人员问题, 夜间开放停车肯定需要增加管理人手, 意味着用人成本将增加; 第二个是节假日来超市消费的顾客较多, 可能会和错时停车的居民产生“冲突”; 第三个就是安全问题, 最有可能出现的就是车辆超时滞留, 同时管理的难度也会大幅增加。

对于她的“难题”, 马上就有人“跳”出来帮忙解决了, 建议超市通过经济杠杆来解决经营成本以及滞留问题, 但在具体收多少费用较为合理的环节上又引发了争论。

其实, 在上一次的问卷调查中就有

居民就收费问题提出了异议: 如果在小区办过月票了, 夜间没位置再去超市停车, 又要收费, 对于居民来说, 等于掏了两笔钱。汪弄社区物业部门的副主任继续“补刀”, 他说, 目前小区内的停车费用是4元钱, 如果超市停车费对居民不具有吸引力, 再加上要到一定时间后才能停放的先天限制存在, “错时停车”实施起来会有一定的麻烦, 可能吸引不到居民。

一名物业代表马上建议, 希望政府部门能够承担一部分的停车费用, 同时严查查处车辆夜间违停。而来自人丰小区的居民代表蒋师傅另有想法。他说, 超市的停车费用可以采取月票或年票形式, 前期通过价格优惠来吸引顾客, 同时

变相弥补居民的损失。

“对于‘错时停车’, 各方都有现实的利益诉求, 所以‘治病’前先把把脉是对的。怎么停, 什么时候停, 以及费用怎么收取等问题都需要进一步探讨和完善。”海曙交警大队的石警官说, 根据他们调查, 目前超市的营业时间是上午7时30分至晚上10时, 如果要开展“错时停车”, 夜间开放时间肯定要在10时前, 而第二天早上开门时间也不能太晚; 费用上面更需要考虑各方的意见。

据悉, 下一步, 交警将继续和各方保持沟通, 尽可能地解决细节问题, 实现各方共赢, 以便于新版“错时停车”机制拥有更加顽强的生命力。

清爽行动

连日来, 鄞州区首南街道联合城管等部门对茶亭庵村存在多年的马路菜场以及周边违章建筑进行集中整治。随着鄞州“城乡清爽行动”的持续推进, 该街道积极开展对拆迁地块进行清场平整、敞开式垃圾房全面拆除等工作, 脏乱差情况得到明显改善。

(徐能 李祯 朱科娜 摄)



银联成为日本收单份额领先的外卡品牌

银联卡日本业务正站在发展十年的里程碑节点上。据银联国际最新消息, 自2005年启动银联卡业务以来, 当地已累计开通五成ATM和40万家商户受理银联卡(卡号以62开头), 基本覆盖游客常到之处及主要生活消费场所。随着越来越多全球持卡人在日本使用银联卡, “银联”已经成为日本市场收单份额领先的外国卡品牌。

目前, 银联卡支付占到外国游客在日刷卡消费的较大市场份额。这一方面有助于当地银联卡受理范围的持续扩大, 尤其顺应深度游、自由行趋势, 银联国际正加快拓展日本二、三线城市的重点商圈, 包括北海道、九州和冲绳等新兴热门旅游目的地。在日本, 受理银联卡的商户不仅覆盖机场免税店、百货商场、电器连锁店等, 还涵盖便利店、药妆店、铁路、航空等日常消费类场所。

不断扩大, 银联卡已经成为亚洲多个国家和地区居民日常消费和国际出行的主要支付工具, 这些持卡人也喜欢在日本使用银联卡。去年下半年以来, 中国香港和韩国居民在日本的银联卡交易量成倍增长。据初步匡算, 每个到访日本的中国香港持卡人平均有一笔银联卡交易。

基于良好的受理环境和服务水平, 银联国际也联合当地机构, 加快本地发卡步伐。自2007年发行首张银联卡以来, 日本已发行信用卡、借记卡、预付费卡等全系列银联卡产品, 率先面向经常往来中国内地、港澳和东南亚地区的日本居民, 这些银联卡在数十个国家和地区频繁使用。

中国驻日本大使馆经济商务公使刘亚军在日本银联卡业务十周年答谢会上表示, 银联进驻日本市场十年来, 从中心城市到地方, 从服务中国持卡人到服务全球持卡人, 银联的发展可以看成中国企业“走出去”战略和经济结构调整取得阶段性成效的一个缩影。希望随着银联

在日本市场业务的推进, 更多日本民众也能通过银联了解中国、增进友好, 也希望今后能有更多日本民众带上银联卡来中国, 亲身体验中国的魅力和活力。

银联国际首席业务发展官王立新表示, 今年到访日本的中国游客有望超过400万人, 中国将成为日本最大的旅游客源地之一。随着两国经贸人员往来频繁, 我们希望与合作伙伴一起, 在下一个十年不断优化当地受理环境, 加快发卡步伐, 让银联卡渗透到日本居民的日常生活中。银联也将继续发挥国际网络优势, 为全球银联持卡人提供更加便利、优惠的用卡体验。

为了配合日本市场银联卡业务十周年, 2015年7月1日至10月31日, 银联国际将携手日本十个地区重点商圈的400家商户推出大型优惠活动, 持卡人不仅可在指定商户享受5%-10%银联卡专属优惠, 还可在指定百货店获赠日本精美明信片及更多礼品。



恒生银行(中国)宁波分行: 搭建甬港企业联动的金融桥梁

香港是宁波企业对外直接投资第一大目的地之一, 香港也是宁波第八大贸易伙伴, 在海外打拼的宁波人有一半数集中在香港。血缘相亲、人文相近、经济相融, 宁波与香港有着特殊的渊源。作为母行在香港的恒生银行中国于2007年12月开设宁波分行。恒生中国宁波分行自开业以来, 积极拓展进口与出口业务, 为当地经济发展提供金融支持。同时充分发挥与母行香港恒生银行的联动, 积极帮助宁波本地企业“走出去”, 为宁波的经济建设发展作贡献。2014年恒生中

国宁波分行的出口结算额和贸易结算总额在当地外资银行中处于领先地位。

作为“一带一路”主要节点和综合枢纽城市, 宁波市正在打造金融支撑点, 甬港合作也进入一个全新时期, 越来越多的香港高端制造企业来到宁波。恒生中国宁波分行亦适时调整定位及业务策略, 将集中资源为甬港两地的客户提供全面的企业及商业银行业务, 全力支持本地经济发展, 为宁波的金融生态示范区建设出一份力。

宁波外向型经济发达, 金融业开放程度高, 吸引了众多外资银行进驻。作为较早一批进驻宁波的外资银行之一, 恒生中国宁波分行自开业以来就感受到了来自监管政策上的便利和高效。政策的便利, 发展深具前景, 作为一家根植香港的银行, 恒生银行对于在宁波的发展充满信心。恒生中国副行长兼北区主管叶世荣先生如是说: “宁波市政府力的金融创新, 为我们打造了一个很好的助力宁波甚至是长三角企业‘走出去’的平台。我们看好宁波在经济方面的前景, 也将继续加大在宁波的企业及商业银行业务发展!”

恒生中国宁波分行将利用母行在跨境人民币业务上的优势, 希望成为连接甬港两地金融合作的桥梁, 在甬港联动以及人民币国际化进程等方面尽一份力。同时, 恒生中国宁波分行也将进一步发挥在跨境服务, 包括金融、贸易、人民币结算、现金管理等方面的优势, 开发多样化的产品和服务,

以满足客户对人民币服务日益增长的需求。

恒生银行(中国)有限公司(恒生中国)于2007年5月成立, 是香港恒生银行在内地全资附属公司。母公司恒生银行创立于1933年, 是香港最大的上市公司之一, 于2014年12月31日的市值为港币2,470亿元。恒生中国以长三角、珠三角和环渤海区域为业务拓展重点, 秉承母行审慎经营原则, 稳健发展内地业务。目前在内地20个城市共有52家分支机构。

恒生中国贯彻长期发展策略, 提升营运设施, 并善用跨境网络优势, 令内地业务取得均衡发展。同时, 恒生中国亦获得多项阶段性成果, 如2014年6月成功于香港发行总额达人民币10亿元的离岸人民币债券, 获得不同类型投资者的青睐。

恒生中国的发展愿景: “成就卓越服务, 共创跨境商机”。围绕该愿景, 恒生中国借助与母行香港恒生银行的联动, 持续推进跨境业务的合作与发展。在跨境对公服务领域, 恒生中国收获了来自媒体与企业的认可: 在《首席财务官》杂志“2014年度中国CFO最信赖银行评选”中, 恒生中国摘得“最佳跨境贸易金融奖”及“最佳跨境服务奖”; 在由南方日报社主办的“金榕奖”——2014南方金融评选中, 摘得“年度最佳中小企业金融服务商”奖项, 跨币种福费廷业务获“年度最具竞争力金融创新产品”奖项。